

江 报 时 评 JIANGBAO SHIPING

宁可十防九空 不可失防万一

郑 颖

当前,我省正处于主汛期,天气复杂多变,局地强降雨频发。我们要立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,扎实做好各项防汛工作,努力把各种情况考虑得多一些、细一些,把各项措施做得深一些、实一些,确保人民群众生命和财产安全。正如省委书记易炼红在九江督导调研防汛工作时指出的那样:“宁可十防九空、有备无患,不可失防万一、有患无备”。

我省地处长江中下游,河网密布、水系发达,每年进入主汛期,防汛是各地的一项重要工作。但也正是因为熟悉,有的人存在一定的麻痹思想和侥幸心理,认为防汛年年都是这么干,发生洪灾的地方还是少数,灾害应该不会发生在自己身上。然而,天有不测风云,墨菲定律和海恩法则告诉我们,概率再小,只要大于零,都有可能真实发生。把“可能发生的”按照“一定会发生”做足准备,才是对待未知和不确定性的理性态度。进入5月中下旬以来,我省持续经历几轮降雨过程,防汛形势严峻复杂。防汛无小事,来不得半点马虎和懈怠,只有时刻绷紧思想之弦,保持

强烈的忧患意识、风险意识,才能全力做好应对洪涝灾害的各项工作。

防汛救灾,“防”是基础前提,是主要任务,“防”就是最好的“救”。有的人却认为“十防九空”耗费了大量人力物力财力,浪费了资源,有些可惜。我们常说,算账要算大账,防汛救灾也要站在全局的高度来看。灾害防御学有个十分之一法则,即100元的防灾投入,可避免1000元的经济损失。洪水无情,但凡失防一次,对社会造成的损失、给群众带来的创伤,都是难以承受之痛。天灾当头,人命关天,万分之一的可能性落在某一个具体的个体上,就是百分之百的惨重灾难。“十防九空”看似小题大做,却会将天灾可能造成的负面影响降至最低。我们强调宁可十防九空、不可失防万一,这是千百年来人类与自然斗争的宝贵经验,更是我们党人民至上理念的最高体现。

防汛救灾是一场大考,既考验应急管理水平和,又考验系统建设能力。为了不出现“失防万一”,有的地方寄希望

于人海战术,认为只要把任务分解,有了相关责任人,人员到岗就可以高枕无忧了。殊不知,防汛救灾是一件非常专业的事,有了责任人,还要懂怎么才行。我们应积极做好洪灾的预报预警,尤其是加强对无人机、5G等新技术的应用,用高科技手段精准监测、快速研判,提升“防”的效率和能力;要紧盯薄弱环节,重点做好短时间强降雨或暴雨带来的山洪地质灾害、中小型水库水位超限、中小河流洪水以及城乡内涝等防御,强化突发处置和安全避险,一旦发生险情要第一时间转移群众,做到应转尽转、应转早转、应转快转,坚决守住不发生人员伤亡底线。

千里之堤,溃于蚁穴。面对灾害风险,最要紧的是把主动权牢牢掌握在自己手中,宁可十防九空、不能失防万一,宁可事前听骂声、不可事后听哭声,做好最坏打算,才能争取最好结果。只要我们以“时时放心不下”的责任感,保持枕戈待旦、闻令而动的战备状态和充分准备,就一定能够筑牢防汛救灾的铜墙铁壁,就一定能够护江河安澜、守一方平安。

不断夯实统战工作基层基础

黄喜忠在抚州市调研

本报抚州讯(记者刘斐)6月14日至15日,省委常委、省委统战部部长黄喜忠在抚州市专题调研基层统战工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,切实加强党对统战工作的集中统一领导,聚焦重点领域,坚持守正创新,不断夯实统战工作基层基础,为全面建设“六个江西”广泛凝心聚力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

黄喜忠先后来到临川区大金山寺、广昌县定心禅寺、宜黄县曹山宝积寺,走访看望宗教界代表人士,调研建设“五好”宗教活动场所工作开展情况。他指出,要全面贯彻党的宗教工作基本方针,紧密结合当地实际,以建设“五好”宗教活动场所为载体,不断提升宗教事务治理法治化水平,把宗教界人士以及信教群众紧紧团结在党和政府周围。黄喜忠勉励宗教教职人员,注重传承中华优秀传统文化,大力弘扬爱国爱教优良传统,坚持我国宗教中国化方向,积极践行社会主义核心价值观,为维护宗教领域和谐稳定、助力地方经济健康发展作出应有贡献。

在江西自立环保科技有限公司,黄喜忠充分肯定该企业深化民族团结进步工作取得的良好成效。他强调,地方统战和民族工作部门要坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,丰富群众精神文化生活,进一步促进各民族交往交流交融,大力营造中华民族一家亲的浓厚氛围。黄喜忠还深入定点联系的广昌县工业园区的非公有制企业,了解企业生产经营和惠企政策落地情况。他要求地方党委政府,经常倾听企业心声,稳步推进营商环境优化升级“一号改革工程”,着力构建亲清政商关系,确保中央、省委各项惠企纾困政策落实落地,致力促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

为生物医药产业转型升级提供科技支撑

本报讯(记者齐美煜)6月15日,江西省中医药产业科技创新联合体和江西省高性能医疗器械产业科技创新联合体成立大会在南昌召开。副省长、省生物医药产业链链长孙菊生出席并讲话。

孙菊生指出,构建龙头企业牵头、高校院所支撑、各创新主体相互协同的创新联合体,是立足省内实际、着力解决科研和经济“两张皮”问题的必然要求。希望两个创新联合体按照省委、省政府决策部署,加快整合政府、企业、高校、科研院所、金融机构的创新资源,为全省生物医药产业转型升级提供科技支撑。

孙菊生强调,要坚持问题导向,着力破解难题,提高产业发展韧劲,推动科研力量优化配置和资源共享;坚持面向江西重大产业需求,着力提高龙头企业自主创新能力,让科技成果更快转化为现实生产力;坚持完善创新生态,强化创新联合体要素保障,建立健全运行管理机制,优化创新管理体系,努力将两个创新联合体打造成为推动生物医药科技攻关的战略力量、生物医药产业高质量发展的核心力量和我省创新体系的中坚力量,使科技创新这个“关键变量”成为高质量跨越式发展的“最大增量”。

我省启动夏季社会治安整治行动

本报讯(记者杨静)6月15日,全省公安机关视频会议召开,部署开展夏季社会治安整治行动和公共安全监管等工作。副省长、省公安厅厅长姜义出席会议并讲话。

会议指出,要准确把握当前社会治安规律特点,围绕党的二十大安保维稳主题主线,针对性地加强夏季社会治安整治和公共安全监管等工作。要持续深入推进常态化扫黑除恶斗争,加强社会治安问题专项整治和重点行业源头治理,对寻衅滋事、暴力伤害等涉黑涉恶犯罪,紧盯不放、露头就打、严惩不贷。要全面提升社会面巡逻防控的针对性,优化机动巡逻线路,加强夜间机动巡逻的密度和频次,强化视频巡查,切实提高见警率和管事率。要全面提升打击整治突出违法犯罪行为的震慑性,加强夏季社会面治安突出问题整治,深入排查化解矛盾纠纷,对各类违法犯罪行为,坚持打早打小,发现一起,打击一起。要全面提升保障公共安全的主动性,抓好农村道路交通秩序维护,保障农村道路交通安全,深化人员密集场所和重点部位的隐患排查整治,最大限度杜绝火灾爆炸等事故发生。要始终保持对涉枪涉爆等突出犯罪的高压震慑态势,严打严惩枪爆违法犯罪,严格重点物品和重点阵地管控,坚决消除枪爆安全隐患,全力确保全省治安秩序良好,社会大局平稳。

出台47条“硬核”举措精准施策

萍乡全力以赴稳经济促发展

稳企纾困在行动

本报萍乡讯(记者尹晓军、刘启红)近日,萍乡市出台《萍乡市贯彻落实稳住经济一揽子政策的若干措施》,通过7个方面47条“硬核”举措,拿出“真金白银”,全力以赴稳经济促发展,确保经济运行在合理区间。

通过加大增值税留抵退税政策力度、加快财政支出进度、加大金融支持实体经济力度、加大对受疫情影响较大行业企业的纾困支持力度、加大对企业技改支持力度等15条措施,从财税、金融、租金、水电气费用等方面对实体经济进行补贴、减免。同时,鼓励实体经济加大技改力度,对技改投资达到一定数额的企业给予奖励。

通过加大稳岗支持力度、促进高校毕业生多渠道就业、鼓励农民工转移就业、加大就业创业支持力度等6条措施,鼓励毕业生在萍乡就业创业、农民工返乡转移就业。还通过鼓励企业吸纳、公益性岗位安置、社会政策托底等多种渠道对就业困难人员、脱贫人口、防止返贫监测对象等提供就业帮扶,确保“零就业”家庭动态清零。



田园美景

6月8日,航拍广昌县驿前镇姚西村,大片莲田荷叶碧绿、阡陌纵横,排排新居错落有致,构成一幅优美的生态田园画卷。本报记者 李勤摄

(上接第1版)

孙菊生介绍了我省牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持最有利于未

奋力推动旅游强省建设迈出更大步伐

(上接第1版)推进旅游强省建设生机无限、前景广阔。与此同时,因为疫情影响,我省旅游经济不仅需要稳企纾困,还需要全省旅游人勇于担当,精准发力,在新时代奋勇争先,才能在推进旅游强省建设的征程中迈出更加铿锵有力的步伐。我们一定要坚信,困难是暂时的,坚持就是胜利。

这是一次登高望远、力争开创

成年人原则,以“时时放心不下”的责任感,建机制、夯基础、促合力、添氛围,构建“六位一体”综合保护体

旅游强省建设新境界的动员大会。近年来,“江西风景独好”品牌全面唱响,“嘉游赣”四季旅游宣传推广持续不断,“引客入赣”计划让全国人民看到“江西是个好地方”。同时,区域旅游合作迈出新步伐:构建浙皖闽赣(衢黄南皖)“风景共同体”;与湖北、湖南成立长江中下游三省合作发展联盟;进一步深化赣湘边区合作示范区建设。提升文旅游

系,率先制定《江西省儿童福利事业发展和未成年人保护“十四五”规划》等工作成效。

理水平,加快形成旅游消费环境“江西口碑”。下一步,我省还要锚定强的目标,对照强的标准,坚持问题导向,力争旅游业发展再上新台阶。深刻领悟省委、省政府旅游强省建设的“路线图、施工图”,全省上下要认真履职尽责,勇于开拓。机不可失,时不我待。全省旅游人要从这片红土地再出发,让底蕴厚重的赣鄱文化放射出新的时代之光,让“风景这边独好”成为江西的闪亮名片,以旅游强省建设的优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

用心用情齐心协力守好群众钱袋子

任珠峰出席防范非法集资集中宣传日云直播活动并讲话

本报讯(陈晖)6月15日,以“守住钱袋子、护好幸福家”为主题的2022年江西省防范非法集资集中宣传日云直播活动在南昌举行。省委常委、副省长任珠峰出席活动,并就做好相关工作提出倡议。

任珠峰指出,非法集资是金融领域典型的“无证驾驶”,直接损害人民群众财产安全,被称为非法金融的“牛皮癣”。省委、省政府历来高度重视防范和处置非法集资工作,一手抓高压严打,一手抓预防预警,取得“一个突破,两个下降”明显成效。2021年,全省新发非法集资刑事案件涉及金额、涉及人数分别下降67%、66%,为集资参与人挽回损失15.21亿元。

任珠峰倡议,以铺天盖地的广泛宣传,精心组织防范非法集资宣传月活动,共同营造出人人皆知、人人拒绝、人人喊打的浓厚氛围。以抓早抓小的动态监测,加强信息的即时互通和动态协商,共同构建协同高效的监测预警机制。以拒绝诱惑的清醒头脑,自觉抵制高利诱惑,主动拒绝参与,树立正确的消费观和理财观,彻底远离非法集资,握紧自己每一分每一厘辛苦钱,牢牢呵护幸福生活。

据悉,今年6月是第十个全国防范非法集资宣传月。省金融监管局联合多个单位共同举办此次防范非法集资集中宣传日活动,通过多个平台全程线上直播,形成同频共振、集体大发声的浓厚氛围。

江西从严从实抓好巡视干部队伍管理

本报讯(记者朱华 通讯员谢立苇)会议集中学习、分组讨论交流、观看警示教育片……在十五届省委第一轮巡视紧锣密鼓推进之际,省委巡视办开展形式多样的警示教育活动,认真查找内部监督管理方面的薄弱环节和风险点,以入脑入心的警示教育推动巡视干部严明纪律规矩、担当时代重任。

我省坚持“先学后巡,学好再巡”,组织巡视干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深入领会“作示范、勇争先”目标定位和“五个推进”重要要求,准确把握党中央重大决策部署和省委工作要求,对“国之大事”心中有数。为规范用权、严格限权,先后制定《江西省委巡视工作流程》《关于建立省委巡视报告问题底稿的实施办法》《省委巡视机构十条纪律要求》等制度,恪守权力边界,强化制度执行,防止巡视利剑变成“双刃剑”。我省还要求巡视干部自觉弘扬严实深细工作作风,做到精准发现问题、精准把握政策、精准报告问题、精准推动问题解决,让党中央和省委信任、人民群众满意、被巡视单位服气。

“纪律建设不仅要警钟长鸣,还要有霹雳手段,对不适合从事巡视工作的坚决调整,对发生违纪违法问题的坚决查处,坚决防止‘灯下黑’。”省委巡视办相关负责人表示。

2022年全省旅游产业发展大会在吉安举行

(上接第1版)畅通交通和人员流动,抢抓暑期旅游旺季,不失时机加快旅游市场复苏。聚焦“健康型、短距离、本地化、分散化”新需要,积极开辟新赛道、打造新模式,以变制变推动产业转型升级。

叶建春强调,旅游产业涉及面广、关联度大、综合性强,要行稳致远,健全工作推进机制,营造良好发展环境,促进共建共治共享,充分激发加快建设旅游强省的动力活力。要强化改革之力,加快跨行政区域旅游景区整合,有效破解重点景区“一票多治”“政企不分”等问题。坚决打破门票依赖,学会算大账、算总账、算长远账。着力提高统筹疫情防控、安全生产、旅游产业发展的能力和水平,切实保障游客和旅游从业人员的身体健康和生命财产安全。

会上,叶建春在吉安调研。在白鹭洲中学文山楼前,一尊文天祥的塑像格外醒目,八年级的孩子正在课间休息,叶建春与大家交谈。他说,上个月曾来学校,你们特别是高二的孩子正在上晚自习,不敢打扰。这次特意来看看大家。叶建春给孩子们讲文天祥的故事,问孩子们的理想志向,勉励大家好好读书、强健身体,努力成就状元之才。白鹭洲中学传承千年文脉,致力培养第一流人才。叶建春说,品质第一流、身体第一流、本领第一流,方是第一流人才,要瞄准这个目标努力办第一流学校。

作为省级副总河长,叶建春乘船巡查了赣江吉安段,听取了赣江今年第一号洪水应对情况及全省汛情汇报。他指出,要根据雨情、汛情科学调度水利设施,精准有效拦洪削峰错峰。本轮暴雨天气造成较大范围受灾,要落实省、市、县三级应急响应机制,抓紧查灾核灾救灾,照顾好紧急转移群众的生活,过水的房子、地质灾害点等都要排查隐患、鉴定安全。当前我省江河湖库处于较高水位,土壤含水饱和,要以“时时放心不下”的责任感,严之又严、实之又实、细之又细做好防汛工作,守护好人民群众的生命财产安全。

全力以赴做好迎峰度夏能源保供工作 确保百姓清爽度夏和经济强劲发展

(上接第1版)加强火、水、风、光多品种电源结构的生产和统筹协调,多措并举抓好调配管理。坚持民生优先,严格落实“保供六条”,全力做好民生和重点领域电力供应保障工作,倡导简约适度、绿色低碳生活方式,多管齐下引导有序用电。

叶建春强调,做好迎峰度夏能源保供工作是一项系统工程,必须坚持“一盘棋”思想,实之又实做好各项保障工作。各地各有关部门要严格落实我省迎峰度夏电力保供和粮煤油气保障能力提升方案要求,加强部门协调联动,加大资源统筹协调,强化政企联动和发、供、用多向发力,确保各环节保障有力、运行顺畅。要密切关注能源市场供应、需求、价格和库存的变化情况,加密电力电量平衡滚动分析的频度,持续提升分析预警能力,为区外电力应急购调和需求侧响应实施争取时间窗口。越是工作紧张,越要确保安全。要统筹能源保供和安全生产、疫情防控、安全度汛,常态化做好安全风险管控和隐患排查治理,及时消除各类事故隐患。